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Pořad bohoslužeb: 

 

Ne: 11.00 h 

St:  17.45 h 

So: 17.45 h 
               QR kóde webu farnosti 

 

Slavnost Narození Páně, 25. prosince 2025 

Promluva papeže Lva XIV. před požehnáním Urbi et Orbi, 

 

Drazí bratři a sestry, 

„Radujme se všichni v Pánu, protože se nám narodil Spasitel. Dnes z nebe 

sestoupil pravý pokoj“ (úvodní antifona z bohoslužby Narození Páně v noci). 

Takto zpívá liturgie Narození Páně v noci a stejným způsobem se betlémské 

poselství ozývá v celé církvi: Dítě, které se narodilo z Panny Marie, je Kristus 

Pán, poslaný Otcem, aby nás zachránil od hříchu a smrti. On je náš pokoj, 

ten, který nenávist a nepřátelství přemohl milosrdnou láskou Boží. Proto 

„Vánoce Páně jsou Vánocemi pokoje“ (sv. Lev Veliký, Kázání 26).  

Ježíš se narodil ve stáji, protože pro něj nebylo místo v zájezdním útulku. 

Hned po narození ho jeho matka Maria „zavinula do plenek a položila do 

jeslí“ (srov. Lk 2,7). Syn Boží, skrze kterého bylo všechno stvořeno, není při-

jat a jeho kolébkou jsou chudé jesle pro zvířata.  

Věčné Slovo Otcovo, které nebesa nemohou obsáhnout, se rozhodlo přijít na 

svět právě takto. Z lásky se chtěl narodit z ženy, aby sdílel naše lidství; z 

lásky přijal chudobu a odmítnutí a ztotožnil se s těmi, kteří jsou zavrhováni 

a vylučováni na okraj. 

V Ježíšově narození se již rýsuje zásadní rozhodnutí, které bude provázet 

celý život Božího Syna až do jeho smrti na kříži: rozhodnutí, že na nás ne-

bude vkládat břemeno hříchu, ale že ho ponese za nás, že ho vezme na sebe. 

To mohl udělat jen On. Zároveň však ukázal, co můžeme udělat jen my, totiž 

převzít každý svůj díl odpovědnosti. Ano, protože Bůh, který nás stvořil bez 

nás, nás nemůže spasit bez nás (srov. sv. Augustin, Promluva 169, 11. 13), 

tedy bez naší svobodné vůle milovat. Kdo nemiluje, není spasen, je ztracen. 

A ten, kdo nemiluje svého bratra, kterého vidí, nemůže milovat Boha, kterého 

nevidí (srov. 1 Jan 4,20). 

Sestry a bratři, právě toto je cesta vedoucí k pokoji: odpovědnost. Kdyby každý 

z nás – na všech úrovních – místo obviňování druhých nejprve uznal své vlastní 

chyby a prosil Boha o odpuštění a zároveň se vžil do situace těch, kteří trpí, 

solidárně se postavil na stranu těch, kteří jsou slabší a utlačovaní, pak by se 

svět změnil. 

Ježíš Kristus je náš Pokoj především proto, že nás osvobozuje od hříchu, a pak 

proto, že nám ukazuje cestu, kterou se máme vydat my, abychom překonali 

konflikty, všechny konflikty, od těch mezilidských až po ty mezinárodní. Bez 

srdce osvobozeného od hříchu, bez srdce, které zakusilo odpuštění, nelze být 

mírumilovnými muži a ženami a tvůrci pokoje. Proto se Ježíš narodil v Betlémě 

a zemřel na kříži: aby nás osvobodil od hříchu. On je Spasitel. S jeho milostí 

můžeme a musíme každý přispět svým dílem k odmítnutí nenávisti, násilí, roz-

porů a k uplatňování dialogu, míru a smíření. 

 

Připomínáme, že dneska bude ukončení Jubilejního roku 2025 v ka-

tedrále při mši svaté v 17.00. Vydáme se na pěší pouť do katedrály, pro 

ty, kdo budou chtít, sraz bude u karlínského kostela v 15:00. Délka 

trasy: 4,5 km. 

 

Aplikace Donátor.cz 

K dosažení částky stanovené pro naši farnost na tento rok zbývá už 

jen několik set korun. Příští rok se celková částka zvýší o 50 %, z 11 

800 Kč na 17 700 Kč. 

 

Tříkrálová sbírka se bude konat Od 1. do 14. ledna 2026. Zájemci, 

dětí i dospělých jako doprovod, ať se prosím hlásí u Lenky Jeglové. 

 

Jan Jakub Ryba – Česká mše vánoční  

V pondělí 5. ledna v našem kostele v 18:30 hodin, budeme se těšit na 

Rybovou mši, jste všechny zváni. 
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